[bookmark: _GoBack]Открытое занятие для педагогов в первой младшей группе 
 с использованием пальчиковых игр
 «В солнечном лесу»
Цель: закреплять и уточнять знания детей о диких животных, развивать слуховое и зрительное внимание, развивать движения пальцев и кистей рук, учить подражать движению взрослого, учить детей регулировать силу, точность, направление движений, формировать ручные умения -расстегивание и застегивание прищепок.
Ход занятия:
Ребята, посмотрите в окно, вы видите солнышко? А давайте попросим солнышко ярче светить.
Песня с движениями «Солнышко»
Солнышко, солнышко,
Ярче нам свети
Будут на лужайке цветы цвести (идут по кругу, взявшись за руки)
Солнышко, солнышко
Ярче нам свети (фонарики)
Будут все ребята венки плести (вращают кулачками перед грудью)
Солнышко, солнышко
Ярче нам свети (фонарики)
Будем много ягод в лесу расти (показывают, как срывают ягоды и складывают в корзинку)
Солнце светит веселей
Выходи гулять скорей.
Ребята , давайте пойдем погуляем по этим необычным дорожкам.
Зашагали ножки, топ, топ, топ!
Прямо по дорожке, топ, топ, топ.
Ну-ка веселее, топ, топ, топ.
Вот как мы умеем, топ, топ, топ.
Ребята, посмотрите, куда нас ножки привели. К лесу. Интересно, кого мы увидим в лесу?
Ой, кто-то под елочкой спрятался? (игрушка- заяц).
Мы под елочкой нашли серого зайчишку
Почему же он дрожит маленький трусишка.
Покажите, как дрожит зайчишка. Давайте детки пожалеем зайку. Погладьте его. Какая у него шубка? Ушки? хвостик? 
Ребята, покажите, какие длинные ушки у зайчика.
Пальчиковая игра «Зайка».
Ушки длинные у зайки  (пальчики в кулачок)
Из кустов они торчат (выставляем вверх средний и указательный пальцы)
Он и прыгает и скачет (шевелим пальчиками)
Веселит своих зайчат.
Зайчик испугался и побежал. Покажите, как зайчик убегает.
Ребята, кто на дереве сидит? Белочка. А где домик у белочки? (на дереве) Как он называется? (дупло). Давайте покажем пальчиками, как белочка прыгает с ветки на ветку.
Пальчиковая игра «Белочка».
Прыгает по веточкам невеличка белочка, (большой пальчик поочередно 
Мелькает хвостик средь ветвей, касается остальных сначала одной ручкой 
Кто угонится за ней?  затем другой)
Ребята, в дупле у белочки есть кладовка. Сейчас весна, запасы в кладовочке закончились, давайте подарим белочке шишки.
Показ и рассматривание шишки (овальной формы, коричневого цвета, с чешуйками).
Шнуровка «Шишки для белочки».
А давайте мы с вами малыши превратимся в шишки–малышки.
Физминутка «Шишки на ветке».
Шишки на ветке - маленькие детки, (сжимаем в ручках сосновые шишки)
Весело качаются, с ветки улыбаются (наклоны из стороны в сторону).
Шишечки негаданно на землю попадали.
Прыг-прыг поскакали, на землю упали (прыгают, приседают).
Покатились шишечки, шишечки – малышечки (разбежались в разные стороны)
Через весь лесочек белке в кузовочек  (бегут к воспитателю и складывают шишки в корзинку)
Ребята, вы слышите, кто-то фыркает.
Да это ежик. Он проснулся от зимней спячки и хочет погреться на солнышке. Ежик какой? Колючий. Покажите, какие иголки у ежа.
Пальчиковая игра «Ёжик».
Ежик маленький замерз 
И в клубок свернулся. (сжимаем кулачки)
Солнце ежика согрело
Ежик развернулся (медленно разжимаем).
-У ежика есть маленькие ежата. Они растеряли свои иголки. Давайте поможем ежатам найти свои иголки.
Игра с разноцветными прищепками «Найди ежику иголки».
Воспитатель подходит к медведю. Ребята, весна пришла, а медведь до сих пор не проснулся. Давайте его разбудим. Дети берут погремушки.
Подвижная игра «Мишка» с погремушками.
Мишка, мишка, что ты долго спишь? 
Мишка, мишка, что ты так храпишь?
Мишка, мишка, мишенька, вставай
Мишка, мишка, с нами поиграй!
Ребята, кого мы с вами под деревом нашли в лесу? Кто фыркал в лесу? Кто на дереве живет? Кого мы разбудили?
А теперь наши волшебные дорожки приведут нас обратно в детский сад.
Ребята, кому понравилось гулять в лесу, возьмите солнышко.
А кому было неинтересно и скучно, возьмите тучку.
